

# 世预赛今晚沙迦打响 国足放手一搏拼胜利

本报(记者 刘超峰)今晚11:00,处在悬崖边上的国足将迎来一场生死之战,对手是西亚劲敌阿曼,对于国足来说,这场比赛只有胜利才能留住希望。在此之前,中国队仅取得1胜3负战绩,如果本轮战绩仍不理想,那么将对世界杯冲击任务造成重创,甚至有可能提前失去出线的主动权。从这个角度来说,中国队在人员安排、技战术方面几无秘密可言的背景下,更需要调整好精神状态,全力以赴争取比赛胜利。

大战在即,中国队的困难是显而易见的。受疫情影响,这场中国队的客场比赛只能在中立场地举行。11月7日,中国队经历十多个小时的舟车劳顿才抵达沙迦。阿曼虽然是名义上的客队,但凭借地利之便,他们早早来到阿联酋训练以逸待劳。非战斗性减员,也影响着中国队。因为家庭原因,郭田雨、王上源、韦世豪、尹鸿博四名球员未能随队来到沙迦,高准翼也因为热身赛受伤离队。虽然他们都不是

队中绝对主力,但几位年轻球员的缺阵,无疑将减少球队变化。

作为12强赛中的第四档球队,国足本就不具备争出线权的绝对实力,前4轮只赢了一场,理论上的出线希望也变得渺茫。实际上,对于国足,球迷们也并没有抱有多幻想,只希望他们尽量有好的表现,尽量多赢两场,尽量把希望保留得久一些。本轮与阿曼队的比赛就是球迷期望值相对较高的一场,对手虽然暂时排名小组第三,但却是第五档球队,对比日本、澳大利亚、沙特等队,竞争力稍弱。目前阿曼队只领先3分,如果国足能够战胜他们,追平积分,不仅将会提振球队士气,对跌落低谷的中国足球来说,也是一支强心剂。

令人感到欣喜的是,这场比赛归化球员或将在对阵阿曼的比赛中发挥更大作用。此前,阿兰和洛国富一直没有被重用,这也是12强赛前四场最大的争议。对此李铁告诉记者,“教练组一直在利用科技手

段对球员们各项身体数据进行实时监测。相信没有人比我更了解这个球队的情况,也没有人比我更想赢下比赛。不管是哪位球员,只要他达到比赛要求,能够帮助到球队,我都会毫不犹豫地派他上场。”在11月3日与深足的热身赛中,阿兰和洛国富都打满了全场,洛国富开场5分钟就破门得分,李铁肯定了两位归化球员在热身赛中的表现。从热身赛中阿兰和洛国富打满全场来看,意味着国足对归化球员的使用力度将会大幅度增加。

作为中国队此次西亚之旅的第一个对手,在中国队启程前往沙迦之前,阿曼队就已经在主教练伊万科维奇的带领下,在迪拜的伊蒂哈德竞技场开始了高强度的备战。队中的头号球星贾米勒·亚赫马迪已经正式归队,但右后卫盖加尼却因为肌肉伤势无法在短期内痊愈而退出,伊万科维奇只得临时补招了中后场多面手穆罕默德·穆谢里。这几天的训练中,伊万科维

奇格外强调对对方出球人的压迫以及由守转攻的快速转移。

国足与阿曼近4次交手,2胜2负,算是平分秋色。最近一次交手是2015年1月3日的一场友谊赛,国足4:1大胜阿曼。这次12强赛,阿曼首轮就爆冷客场1:0击败了“亚洲第一”日本。第2轮0:1小负沙特,场面还占据优势。第3轮1:3负于澳大利亚,一度扳平比分,全场9次射门5次射正的数据也不差。第4轮3:1逆转击败越南。

上一次两队在世预赛交手,是2001年10月7日,中国男足在沈阳1:0击败阿曼田,中国足球经历了巅峰也走过低谷。对于现在中国队的很多球员来说,这可能是他们职业生涯最后一次冲击世界杯的机会。中国队只能,也必须放手一搏,力争掌握主动,因此这场生死之战或许将是考验国足的最重要士气战役。

# 国足前锋阿兰:只要上场就会全力以赴

新华社阿联酋沙迦11月9日电(记者 肖世尧 苏小坡)9日,中国男足继续在阿联酋沙迦训练,备战11日与阿曼队的世界杯预选赛12强赛。中国队前锋阿兰在采访中表示,自己为比赛做了充分的准备,只要上场就会全力以赴,帮助球队争取一个更好的结果。

在3日与深圳队的热身赛中,三名前锋阿兰、洛国富和张玉宁各入一球,帮助球队3:0取胜。“我们互相之间已经很熟悉了,我和张玉宁、洛国富在俱乐部都做过队友,我们之间的配合是相当不错的。不管主教练选择谁出场,我们肯定会全力以赴。”阿兰表示。

“这段时间我准备得很充分,一直在为比赛好好地备战。”阿兰说,“作为前场球员就是尽全力,按照主教练的要求,在场上尽全力去踢好比赛,争取好的结果。”

受新冠疫情影响,中国队11月主场对阵阿曼队和澳大利亚队的两场比赛调整至沙迦举行。中国足协在9日宣布,

经过与各相关方协商,这两场比赛每场将允许不超过6000名观众入场。

“我们当然更希望能在主场踢比赛,但不管在哪里,我们都会尽力去踢好比赛。”阿兰说,“能够有球迷真的太好、太重要了,有球迷来到现场我们会感到动力十足。”

# 射击世界杯总决赛 中国老将新秀夺冠

新华社北京11月10日电 国际射击运动联合会年度收官战“世界杯总决赛”今年改名为“主席杯”,手枪项目比赛于当地时间9日在波兰弗罗茨瓦夫落幕。在增设项目、测试新赛制和规则的12项比赛中,中国老将李越宏和新秀盛李豪赢得各自的第一个世界三大赛冠军。

本次比赛在奥运项目的基础上增加了25米手枪速射混团和50米步枪三姿混团;所有混团项目均为跨协会组合,由抽签决定搭档;除男子25米手枪速射和女子25米运动手枪外,其余奥运项目都引入了半决赛(或阶段赛)和新的计分方式。据了解,这是为下个奥运周期的规则修改进行测试。

32岁的李越宏是东京和里约两届奥运会男子25米手枪速射铜牌得主。此次远赴波兰,他延续了奥运会季军和全运会夺冠的良好状态,资格赛592环排第一,决赛36中,以两中的优势力压法国选手、新科奥运冠军基康普瓦,问鼎“主席杯”。这也是他第一次夺得射击界三大赛——奥运会、世锦赛、世界杯总决赛的冠军头衔,真正成为“世界冠军”。他同时还获得了代表该项目最佳运动员的金靶奖。

在东京横空出世的男子步枪小将盛李豪在未满17岁的年龄就初次加冕三大赛冠军。10米气步枪混团比赛中,他一路拽着抽签抽中的罗马尼亚搭档伊利耶,从资格赛、本小组半决赛到决赛高歌猛进,摘得金牌。在气步枪个人赛中,他惜败于斯洛伐克选手亚尼,获得银牌。名将杨皓然在个人赛和混团比赛中均止步半决赛。

此外两位“00后”女子手枪新秀也表现不俗。东京奥运会搭档庞伟赢得10米气手枪混团冠军的姜冉馨摘得个人铜牌;奥运女25米运动手枪季军肖嘉芮萱则在采用男子25米手枪速射规则的混团比赛中,成为全场表现最优异的女选手,与爱沙尼亚搭档奥莱斯克一路杀进金牌战,最终惜败于印度和土耳其组合获得银牌。

此外,东京奥运男子50米步枪三姿季军张常鸿止步该项目半决赛第一阶段。

中国步枪队一共派出六人参赛,奥运首金得主杨倩和老将庞伟没有随队出征。10月23日率先在塞浦路斯结束的主席杯飞碟比赛,中国队没有参加。

# 柯洁负于申真谔 无缘世界棋王赛决赛

新华社北京11月10日电 第26届LG杯世界围棋棋王赛半决赛10日上演中韩围棋第一人对决,最终中国柯洁九段执黑不敌韩国申真谔九段,后者将在决赛对阵另一位中国世界冠军杨鼎新九段。

柯洁、杨鼎新和申真谔3位中国棋手此番闯入半决赛,而韩国则是申真谔单独迎战。此前的8强战中,柯洁力克新科三星杯冠军、韩国名将朴廷桓,一扫近期颓势。上届LG杯柯洁闯入决赛,但“先赢后输”,以总比分1:2负于韩国的申真谔,遗憾错过成为职业围棋史上最年轻“九冠王”的机会。

柯洁和申真谔过往在正式比赛16次交手,柯洁11次获胜,两人最近一次对阵是在今年的围甲联赛,柯洁笑到了最后。

柯洁当天在布局阶段占据四个角获得不小实地。进入中盘申真谔下出缓手,柯洁趁机下出黑153大飞妙手将局面追平。然而黑171的问题手成为比赛转折点,申真谔白174“一石二鸟”,在左边和中腹威胁黑棋,而柯洁在此后的劫争中下方4子被吃,大势已去,至300手认输。

赛后柯洁在个人社交平台上分析败因表示:“171一步疏忽后瞬间意识到局势混乱,读秒的催促声下越走越慌乱,最后很不甘心地输掉了这场半决赛。或许最近运气总是不站在我这边,但我不会向这次失败低头,永不妥协。”

杨鼎新和申真谔的决赛三番棋计划在2022年2月进行。



11月10日,滑雪爱好者在新疆丝绸之路国际度假区滑雪。近日,随着冬天气温逐渐降低,新疆各大滑雪场相继开始营业,吸引不少滑雪爱好者前来享受冰雪运动的快乐。新华社记者 王菲 摄

# 北京冬奥村提供“53天×24小时”保障服务

新华社北京11月10日电(记者 张晓 李春宇)记者10日从北京市重大项目办和北投集团获悉,北京冬奥村(冬残奥村)赛时将将为参赛运动员和随队官员提供“53天×24小时”保障服务。

根据工作计划安排,北京冬奥村将于2022年1月23日预开村,1月27日正式开村,2月23日闭村;冬残奥村将于2022年2月23日预开村,2月25日正式开村,3月16日闭村。

北京冬奥会、冬残奥会在北京、延庆、张家口三大赛区分别设置一个冬奥村(冬残奥村)。

北京冬奥村(冬残奥村)位于北京奥体中心南侧,总建筑面积约33万平方米,由20栋住宅组成。

北京冬奥村(冬残奥村)分为居住区、运行区两部分。居住区为参赛运动员和随队官员提供住宿、餐饮、医疗等服务。北京冬奥会期间提供2338个床位,冬残奥会期间提供1040个床位;运行区承担代表团注册、办公、安保、礼宾等功能。

北京冬奥村(冬残奥村)自开

工以来建设进展顺利,于2019年12月3日实现主体结构提前28天封顶。建设单位做好疫情防控保障生产,于2020年9月12日实现建筑外檐和样板间同步亮相,2021年6月26日实现全面完工并交付北京冬奥组委使用。

11月9日,北京冬奥村(冬残奥村)开展场馆能源及设备压力测试,建筑物外立面“冬奥村”字样首次点亮。11月20日至21日,北京冬奥村(冬残奥村)将进行全要素测试。



11月10日,苏州肯帝亚队球员吴羽佳(左)在比赛中拼抢篮板球。当日,在浙江诸暨进行的2021-2022赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)第一阶段第11轮比赛中,苏州肯帝亚队82:79击败青岛每日优鲜队。新华社记者 陈欣波 摄

# 省博物馆文创大赛 复赛名单揭晓

本报(记者 秦华)近日,“绿地杯”第八届河南省博物馆文创大赛复赛名单出炉,参赛者可通过河南博物院微信公众号查看具体名单。

河南省博物馆文创大赛自2011年开始举办,已成为河南省博物馆文创产业第一文创赛事IP。第八届河南省博物馆文创大赛由河南省文化和旅游厅、河南省文物局指导,河南博物院主办,漯河市博物馆承办,河南省博物馆学会文创专委会全体会员单位共同参与。大赛共设置了国潮生活组、传统技艺组、智慧文博组三组,自7月9日启动报名及作品征集工作,至10月18日截稿,累计吸纳报名人数2000余人,总征集稿件逾千份。

2021年的河南文博圈,精彩纷呈。以河南博物院为代表的河南文博文创,频频头条与热搜。从考古盲盒、修复盲盒,到仕女乐队手办盲盒、传拓盲盒,河南博物院打造了盲盒IP矩阵,带动了盲盒热、国潮热。从“考古盲盒”实体产品到“一起考古吧”数字文创,从线下到线上,掀起了全民考古热。再到新晋顶流玉佩棒棒糖,又一次掀起了全民文创热、博物馆热。这些为参赛者提供了宝贵的经验参考和前瞻性的理论支撑。

大赛作品征集过程中,遭遇洪灾与疫情,报名参赛者们坚持创作,他们所提交的作品,完成度极高,无论是创意点、创新性、文物与产品的融合度,还是产品的落地性,都可圈可点。尤其是工业设计、3D建模类作品的高质量,让评审赞赏不已。

据介绍,本次大赛作品有两大亮点,一是国潮生活组的创意表现力,二是智慧文博组的数字表现力。国潮生活组别产品,数量多,质量佳,把文物“形神韵”巧妙地运用到作品中,“精致美学”类作品颇多。通过评审,可以发现越来越多的年轻人开始关注数字文创、智慧文博领域,创作者们纷纷尝试智慧导览、云参观、线上文博商城等真正借助数字化技术,去提升博物馆文化参与、文化传播的数字化产品。

# 《延安童谣》今起央视开播

本报(记者 秦华)记者昨日获悉,国家广播电视总局纪念建党100周年重点动画片项目、河南约克动漫参与制作的《延安童谣》将于11月11日在央视少儿频道播出。

《延安童谣》由央视动漫集团、延安高新文创科技有限公司、陕西大河智业文化传播有限公司联合出品,河南约克动漫影视股份有限公司制作。该片用儿童视角讲述“延安娃”的经历和所见所闻,通过孩童的眼光和视角展示老一辈革命家的高尚品质与人格风范,再现延安时期激情燃烧的岁月,彰显爱国情愫。

据介绍,为了更好地展示当时的延安风貌,约克动漫的创意团队专门到延安采风,了解当地的土壤植被、房屋构造、山川河流等情况,同时到地方史馆了解当时的历史,力求还原人物的服装、日常生活用品等方面。在细节问题上,约克动漫的制作团队也把握得非常到位:打着补丁的被子、衣服,延安时期窑洞建筑的造型,孩子上课时的一些守则用语等,都进行了反复细致的推敲,力求最大限度还原最真实的场景。

用动画讲述延安故事,不仅是对延安故事的多视角呈现,更是用孩子们乐于接受的形式,讲述红色基因,传递红色精神。《延安童谣》将以具有浓郁地方特色的民歌童谣为主要表现形式,传递阳光、向上的理念,弘扬爱国主义和民族精神、传承红色文化。

# 郑州大剧院部分演出延期

本报(记者 成燕)记者昨日从郑州大剧院获悉,因近期国内部分地区出现不同程度疫情,根据最新疫情防控要求,该剧院本月三部剧目5场演出将延期。

据了解,原定于11月19日上演的黄梅戏经典传统剧目《女驸马》将延期至12月15日。原定于11月20日上演的黄梅戏经典传统剧目《天仙配》将延期至12月16日。原定于11月26日19:30及11月27日14:30、19:30分别上演的家庭音乐剧——四季剧团首部海外授权中文版音乐剧《想变成人的猫》将延期至2022年1月14日19:30及1月15日14:30、19:30演出。

该剧院工作人员提醒说,已经购买如上场演出门票的观众,可选择保留门票,在新的演出日期观看,座位维持不变。有退票需求的观众可关注郑州大剧院微信公众号了解具体退票流程。

# 线上领略“火焰蓝”风采

本报(记者 秦华)11月9日是全国消防日,为全面展示新时代消防救援队伍新面貌、新作为、新风采,当日,“第二届中原‘火焰蓝’风采作品评选活动暨第五届河南省儿童消防绘画大赛优秀作品展播”在河南博物院展出。目前展馆处于临时闭馆状态,主办方使用VR技术制作出线上展览,让大家足不出户观展。

本次展览由省文旅厅、省教育厅、省消防救援总队主办,河南博物院、省美术馆、省文化馆承办。共展出122件优秀作品,以水墨画、素描、书法、剪纸、皮影、泥塑等多种艺术手段,生动展现了消防救援队伍忠实践行对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民“四句话方针”的精神风貌,反映了新时代全省消防救援工作和队伍建设取得的显著成效。

值得一提的是,展品中有60幅儿童绘画作品,它们集中表现了孩子们丰富多彩的内心世界,希望通过此次展览能让观众深切地感受到孩子们对消防指战员的真挚情感,对平安祥和生活的理解思考,对消除火灾隐患、避险救灾的美好愿望。

# 省运会青少年射箭资格赛 郑州“神箭手”拿满“门票”

本报(记者 陈凯)昨日,记者从郑州市体育运动学校获悉,在日前于济源结束的2021年河南省青少年射箭锦标赛暨河南省第十四届运动会青少年竞技组射箭资格赛上,郑州“神箭手”们发挥出色,在斩获2枚银牌和2枚铜牌的同时,还满额获得了省十四运会射箭决赛阶段的“门票”。

本次河南省青少年射箭锦标赛设置传统弓3项、复合弓3项、反曲弓3项共9个竞赛项目。比赛共有来自全省各地的270余名青少年选手参赛,比赛成绩达到“运动员技术等级标准”的运动员,可获得相应的运动员等级证书。经过7天激烈角逐,参加本次比赛的25名郑州“神箭手”除了斩获2银2铜外,还获得了6个前八名的成绩,并且这些选手还拿满了所参加的各项甲乙、丙组的省十四运会射箭决赛阶段的“门票”。此外,还有2名选手达到国家一级运动员标准,1名达到国家二级运动员标准。